



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Posudek vedoucího práce bakalářské práce z Historie

Autor: Natálie Lisnerová

Název práce a bibliografické údaje: Alžběta Pomořanská – manželka, panovnice, matka, ústav českých dějin FF UK, Praha 2022, 92 stran s přílohami

Autor posudku: prof. PhDr. Lenka Bobková

A) Posouzení obsahu

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek	výborně
Metodologie práce	výborně
Koncepce a struktura práce	výborně
Práce s prameny	velmi dobře
Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení	výborně
Invenčnost a původnost	výborně

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

[Klikněte sem a zadejte text.](#)

B) Posouzení formálních náležitostí

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou	velmi dobře
Poznámkový aparát	výborně
Formální struktura práce	výborně
Stylistická a jazyková úroveň	velmi dobře
Přílohy (pokud jsou)	výborně

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Klikněte sem a zadejte text.

C) Celkové zhodnocení

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků)

Osudy významných žen bývají v poslední době častým námětem zvláště pro studentky. Na první pohled lákavé téma však skrývá spoustu problémů a úskalí, počínaje nedostatkem využitelných pramenů i vyrovnáním se s nánosem zaběhnutých klišé. Lze říci, že autorka předkládané práce se statečně vyrovnala se skrytými nástrahami a pokusila se nastínit střízlivě viděný život Alžběty Pomořanské, čtvrté manželky Karla IV. Celkem elegantně se jí podařilo vyhnout se nadbytečnému líčení historických okolností, které nahradila kapitolou o předchozích manželstvích slavného Lucemburka. Vytvořila si tak dostatečný prostor pro rozpracování vlastního tématu. Alžbětin život do sňatku s císařem líčí chronologicky, s použitím kroniky Jana z Czarnkowa a základní polské literatury, následující kapitoly pak koncipuje tematicky, na základě dobře zvolených životních úloh protagonistky. Ocenit je třeba střízlivost a přemýšlivost, s nimiž k tomuto úkolu přistoupila. Vyvážené a výstižné je i závěrečné shrnutí s naznačením možností dalšího výzkumu. Stylisticky je text sice poněkud nevyrovnaný, nalézt lze i drobná pochybení a také gramatické chyby (nejen v interpunkci), celkově však je třeba práci ocenit jako zdařilou a promyšlenou, plně odpovídající požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě

V práci je velmi střízlivá Alžbětina charakteristika. Je možné si představit její soužití s Karlem, tj. soužití tak vyhraněných osob?

3) Závěrečné doporučení

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **výborně**

V Praze, dne 26. srpna 2022

Podpis Lenka Bobková



FILOZOFICKÁ FAKULTA
Univerzita Karlova